

DELOVNI TEST ZA PRINAŠALCE

Zakaj bi prinašalca ali psa katere druge (lovske) pasme ali, ne nazadnje, mešanca, ki rad prinaša, učili prinašanja? Poiskati in prnesti raco, zajca ali fazana oziroma prinosilo res ni kakšna posebna znanost, to imajo psi že v sebi. A stvari še zdaleč niso tako enostavne. Lov je veliko udobnejši in plen večji, če se pes oddalji le na vodnikovo povelje v natančno določeno smer po točno določeno divjad, saj tako ne vznemirja druge divjadi v okolici. Tega pa se mora šele naučiti, ne glede na to, kako navdušen je nad delom. Čeprav ste le »navaden« vodnik prinašalca (ne lovec), s katerim bi radi »nekaj« počeli, da bi ga primerno zaposlili, preberite nekaj napotkov.



Foto: Iztok Noc

določeno spretnost ali veččino, vrednoti pa se s točkami. Tipična naloga je preverjanje sposobnosti pomnjenja videnega prinosila na kopnem, enaka se lahko izvaja tudi v vodi. Naloga je lahko sestavljena tudi iz prinašanja dveh ali več prinosil, pri čemer sodnik določi, katerega je treba najprej pobrati. Psi prinašajo tudi »slepa« prinosila, ki jih niso videli pasti, prosto iščejo prinosila, raztresena na določenem območju, itd. Opisane naloge je mogoče zasnovati v številnih različicah, s prilagajanjem razdalj, terena in scenarijev pa se spreminja tudi njihova zahtevnost.

Ena izmed zelo zanimivih in koristnih možnosti za a(tra)ktivno preživljanje časa na prostem s psom je delovni test iz prinašanja (angleško *working test*), katerega osnovni namen je spodbujati uporabnost in tako ohranjati naravne delovne sposobnosti prinašalcev. Dejstvo je, da prinašalci sodijo med najbolj priljubljene pasme v Sloveniji, saj so primerni za družinske pse, reševalce in vodnike slepih ter pomočnike invalidov. Ampak njihova osnovna funkcija je še vedno lov.

dandanes pa je ta kinološka disciplina zelo priljubljena tako na Otoku kot drugod po Evropi. V zadnjem desetletju se po zaslugi Kluba za delo prinašalcev (KDP) uspešno razvija tudi v Sloveniji.

Delovni test je zasnovan kot preizkus delovnih sposobnosti psov brez uporabe divjadi. Razmere na testu, ki se seveda odvija v naravnem okolju, karseda pristno posnemajo okoliščine in situacije, ki jih lahko pričakujemo pri pravem lovu. Na voljo je pet težavnostnih razredov: najzahtevnejši je razred odprti, razred začetnikov pa je namenjen neizkušenim vodnikom in izkušenim vodnikom z neizkušenimi ali mladimi psi. Vmes sta še razreda novinci in vmesni. Razred veterarov pa je prilagojen starejšim psom. Delovni test po navadi obsega od štiri do šest nalog, ki so enake za vse pse v razredu in niso znane vnaprej. Vsaka naloga je osredotočena na

Opazovati navdušenje psa pri iskanju in prinašanju je za vodnika res lepa izkušnja. Med delom se vzpostavi čudovita vez med vodnikom in psom, pridobljeno znanje pa pride prav tudi v vsakdanjem življenju. Velika prednost te kinološke discipline je še, da lahko vadimo med sprehodi v naravi, pri tem pa potrebujemo le nekaj osnovne opreme (prinosila, piščalko, prinašalski povodec in torbo).

Kako sploh začeti? Najbolje, da se najprej odpravite na spletno stran Kluba za delo prinašalcev www.wtslo.com, kjer boste našli veliko uporabnih informacij in kontakt za brezplačno pomoč pri vadbi za nove člane KDP. Letošnja Zlata raca, »veliki kristalni globus« za skupno zmago na delovnih testih, ki smo jih organizirali letos, je prvo nedeljo v oktobru že našla varen pristan, morda pa jo lahko ujamete prihodnje leto. (af)

TELEVIZIJSKA ODDAJA ŠTIRI TAČKE

Novembrska oddaja Štiri tačke bo v znamenju svetovnega prvenstva v agilityju, ki je bilo pred nedavnim v Italiji. Obiskali smo svetovno prvakinjo **Silvio Trkman**, pri tem pa se nam je pridružil tudi mednarodni kinološki sodnik in poznavalec agilityja **Sašo Novak**. Zadišalo bo iz pasje pekarnice Papy iz Radovljice, kjer **Tanja** peče najboljše pasje piškotke. Na obisk pa smo šli tokrat k znani biorezonančni terapevtki **Urški Hrovat** in njeni hčerki **Pii**, ki je na plesnem parketu osvojila veliko prestižnih nagrad. Seveda smo ju obiskali zaradi njihove ljubke psičke **Roxy**. Od novembra dalje boste naše oddaje Štiri tačke lahko gledali tudi na televiziji TV3 Medias. Voditeljica nove oddaje **Moj dan** bo **Ana Bešter Bertoncelj**. Oddaje, ki bodo ob sredah od 18. do 19. ure, bodo namenjene družinam in ljubiteljem živali. Tako bo vsako sredo drugi del oddaje namenjen Štirim tačkam in gostom, svoj prostor bodo imeli tudi izgubljeni in zavrženi kužki in muce, mi pa bomo pripravljali prispevke s terena. Štiri tačke z nami vedno in povsod. Kje si lahko ogledate našo oddajo, najdete na www.stiritacke.si.

